

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЧЕТИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

Ч. 93.

СУБОТА, 23. СЕРПНЯ. 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 23rd, 1924.

No. 93.

VOL. VI.

Раковський заявляє, що переговори між Францією і С.Р.С.Р. приведуть до заключення договору

ГОЛОВА РАДЯНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ КАЖЕ, ЩО ПЕРЕГОВОРИ З ФРАНЦІЄЮ БУДУТЬ ТРУДНІШІ, ЯК БУЛИ З ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ.

Бритійська позичка для радянського правительства буде виносити від 200 до 300 мільйонів доларів.

МОСКВА, 21. серпня. — Християн Раковський, представник Радянського Союзу в Лондоні, заявив тут, що сума британської позички для С.Р.С.Р. буде виносити від 200 до 300 мільйонів доларів.

Раковський вірить, що з Францією буде трудніше прийти до згоди в справі довгів і приватної власності, ніж це було з Великою Британією. Конференція з Францією буде правдоподібно довша, як була конференція з Англією, однак Раковський вірить, що вона закінчиться угодою між Францією і Радянським Союзом.

Зачуєні Держави Раковський описує як найбільш консервативну і найбільш капіталістич-

ну державу в світі. Радянський Союз, каже він, є бар'єром, що стримує американських капіталістів в їх заходах запанувати над Європою і Азією.

Радянські делегати вийшли ціло з катастрофи.

РИГА, 21. серпня. — Радянська преса доносить, що аероплан, який віз Раковського, Шаймана і Бредіса з Кенігсбергу до Москви та був легко ушкоджений і приневолений спуститися на землю в Литві, пізніше розбився, коли спускався на землю в Смоленську.

Пасажири вийшли неушкоджені і поїхали до Москви залізницею.

ЗАКЛЮЧЕННЯ УГОДИ МІЖ АНГЛІЄЮ І С.Р.С.Р. — УСПІХ ЧЕРВОНОЇ ДИПЛОМАТІЇ.

На засіданні Московського Союзу Раковський і Чічерін говорять про значіння заключеного договору.

МОСКВА, 22. серпня. — Заключення договору між Радянським Союзом і Великою Британією на недавній конференції в Лондоні повитано на пленарним засіданні Московського Союзу вчора ввечері як триумф для червоної дипломатії.

Правительством розпочне працю над дальшими деталями договору в суботу, коли радянська делегація зложити свій звіт перед радою Народних Комісарів.

На засіданні Союзу вчора ввечері промовляли Християн Раковський, голова радянської делегації в Лондоні, і Юрій Чічерін, міністер закордонних справ.

Раковський переповів хід переговорів і умови договору після чого заявив: "Договір не був підписаний без задрясень, так як його народження було найбільш ускладнене".

Услідва договору, сказав Раковський, не порушують принципів радянських законів відносно націоналізації і скасування довгів, так як концесія зроблено лише практичного характеру.

Раковський заявив, що він

сподіється, що договір буде ратифікований.

Міністер закордонних справ Чічерін, якого привитано охликами: "Хай живе червона дипломатія!", сказав, що договір буде основою для дальших взаємовідносин з іншими країнами і допоможе скоординувати міжнародну ситуацію С.Р.С.Р., потверджуючи в той сам час принцип більшовицької революції.

Чічерін привязував велику вагу до факту, що капіталістична країна згодилася гарантувати позичку для С.Р.С.Р., що треба розуміти як підтвердження кредиту Соціалістичної Федерації.

"Світова криза", сказав він, "заставила тепер капіталістичне правительство визнати, що без врегулювання своїх взаємовідносин з С.Р.С.Р., Європа не може бути відбудована".

Мітинг ухвалив резолюцію, в котрій висловив подяку делегатам за їх працю на конференції та завізав правительство, щоби в будучих переговорах придержувалося тих самих принципів та не годилося на умови, які наложили би податкові тягарі на робітничу класу.

В СОЮЗІ РАД. СОЦ. РЕПУБЛІК РОЗСТРІЛЯНО ЗА ШПІОНАЖУ 65 ПОЛЯКІВ.

ВАРШАВА, 20. серпня. — В останніх часах в Союзі Рад. Соц. Республік розстріляно 65 поляків, обвинувачених в польську шпionage в користь Польщі.

Недавно окружний суд в Харкові засудив на смерть 12 осіб, що були признані винними в шпionage на користь Польщі. Між засудженими є одна жінка.

Шістьох інших учасників

того заговору засуджено на довіглітню в'язницю, а решту обвинувачених в числі 47 звільнено від вини і кари.

УБИТО ЛІДЕРА РОСІЙСЬКИХ МОНАРХІСТІВ.

В столиці Болгарії, Софії, убито вистрелом з револьвера провідника тамошніх російських монархістів Івана Калінікова. Убийника не задоволено.

ТІЛО ІТАЛІЙСЬКОГО СОЦІАЛІСТИЧНОГО ПОСЛА МАТТЕОТІ ПОХОРОНЕНО.

Фаїшське правительство Муссоліні не дозволило на устроєння публічного похорону.

ФРАТТА, Італія, 22. серпня. — На тутешнім цвинтарі похоронено вчора тіло соціалістичного посла Маттеоті, що був замордований фаїшстами.

Похорон відбувся лише в присутності своїх, парламентарних послів і державних урядників, так як правительство не дозволило на публічний похорон, в котрім були б взяли участь тисячі а то й десятки тисяч робітників і селян.

Між учасниками похорону був Тіто Руфо, світовий слави співак (баритон), який є братом вдови по Маттеоті.

Про смерть свого швагера він доповідав в Боттога, Коломбес, коли мав йти на сцену і співаві в опері "Ріголетто". Він співаві свою ролю з болем серця і на другий день виїхав до Італії.

Ще пару днів до похорону на гріб Маттеоті почали наспівати вічні з квітів зі всіх частей Італії.

Похорон відбувся в місцевості, де проживала матір замордованого посла. Вона одна остала з цілої родини. Батько посла Маттеоті і два його старші брати вже померли.

В МЕКСИКО УБИТО СЕЛЯНСЬКОГО ПОСЛА.

МІСТО МЕКСИКО, 22. серпня. — Дж. Гутірре, нововибраний селянський посол, зістав убитий людьми, про яких думають, що вони є його політичні противники. Посла убили близько авіяційного поля і пізніше убійники забрали з його дому важні документи.

БРИТІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР МЕКДОНАЛД ЗА ПРИСКОРЕННЯМ ЕВАКУАЦІЇ РУРЦІНИ.

ЛОНДОН, 20. серпня. — Тут оголошено лист британського прем'єра МекДоналда до французького прем'єра Ерріо бельгійського прем'єра Тейніса, в котрім він визнає їх, щоби вилучити всіх заходів, аби прискорити евакуацію Рурцини ще перед означеним речієм, себто перед днем 15. серпня 1925 р.

МекДоналд каже, що на думку правительства Великої Британії продовження окупації Рурцини припиняє виконання плану Доса і наражає його на небезпеку невдачі.

Він зазначає, що окупацію переведено ізза економічних мотивів і тому слід її скінчити, як що Німеччина буде виконувати свої зобовязання.

ЛОНДОН, 20. серпня. — Англійський міністер фінансів Філіп Сноден заявив в розмові з представниками преси, що план Доса не владється, коли Німеччина не буде мати свободної руки в економічній праці.

Він остеріг, що Франція мусить скоро опорожити Рурцину, коли хоче надіятися успіхів з лондонської конференції.

БІЛИЙ ТЕРОР В РУМУНІЇ

Розстрілюють Українців.

Тепер становище таке, що ніхто не може бути певним в особистій, а також в матеріальній недоторканності. Приїзди до У.С.Р.Р. серед людности Бесарабії і Буковини зростає щодня. Одночасно румунська влада щораз більше скаженіє. Особливо лютоють військові по країнах, що їх заселено переважно Українцями.

Там в'язниці переповнені політичними в'язнями. За браком в'язниць під помешкання для них пристосовують пакгаузи залізниць. По селах провадяться поголовне грабінництво: румунська кіннота відбирає від селян все, починаючи з живого реманенту й кіньочучувтвом. Румунська тігуранша масами розстрілює Українців.

Повстанчі загоми в Карпатах.

Пресе остаточно придушено. Проте поза пресою подаються відомости про криваві сутички на Буковині і на Гуцульщині. Карпатські Українці, що живуть по густих лісах, зоргані-

зували повстанські загоми та обеззброюють румунські військові частини. Повстання щораз ширяться. Буковину оголошено в стані облоги. Там почався вже голод. Спекулянти використовуючи реквізиції, дуже підвищили ціни. Нещодавно румунська кіннота зрнула наскок на Гуцульщину для реквізиції худоби. Румунів зустріли стрілами і вони відступили.

Страх перед більшовиками.

Загоми Бесарабії і Буковини збільшено до небувалих ше розмірів. Офіцери пояснюють це тим, що насуваються "більшовицькі полича". Румунська влада заялякана вже понад міру. Людність Бесарабії і Буковини з захопленням прислухається до кожного повідомлення, що йде з С.Р.С.Р. Всі говорять про С.Р.С.Р. як про щось таке, чого вже давно бажують. По многих селах селяне ховають по скринях та коможах портрети провадирів революції та зники побуту С.Р.С.Р.

БЕЛЬГІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ ДОБРИВ СТАНОВИЩЕ ДЕЛЕГАЦІЇ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 21. серпня. — Бельгійський кабінет односторонно одобрив становище і діяльність прем'єра Тейніса і міністра закордонних справ Гайманса на лондонській репарацийній конференції та погратулював ім за заключення угоди на тій конференції.

"ПЕРЕЦЬ" НЕДОПУЩЕНИЙ ДО КАНАДИ.

Сатирично-гумористичний часопис "Перець", який недавно почав виходити в Нью-Йорку, з якихось причин не має права йти в Канаду. Таку відомість отримала наша редакція з достовірного жерела.

ДОГОВІР МІЖ С.Р.С.Р. І КОРОЛЕМ ГЕДЖАЗУ.

ЕРУСАЛІМ, 21. серпня. — Відомости з Москви подають, що король Геджазу Гуссейн заключив мирний договір, яким встановив дипломатичні і торговельні зносини між Геджазом і Радянським Союзом.

ЗЕМЛЕТРУС В РАДЯНСЬКИМ ТУРКЕСТАНІ.

ЛОНДОН, 21. серпня. — Делегата з Алагабад в Індії каже, що близько Ош, в провінції Семірчанській, в радянським Туркестані, був землетрус, який спричинив смерть 41 особи в трох селах та оставив без даху над головою 8,000 осіб.

ЗБРОЯ З НІМЕЧЧИНИ ДЛЯ ФАШІСТІВ В КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 19. серпня. — Китайські фаїшти вислали до правительства Сун Ят Сена протест проти задержання оружжя, яке вислано для них з Німеччини.

ТИСЯЧІ РОБІТНИКІВ, ЩО ПРИТХАЛИ ЗІ СХОДУ НА ЖИВА, ХОДЯТЬ БЕЗ РОБОТИ.

У Вінніпегу знаходиться більше як 9,000 робітників, з котрих многи не мають що їсти.

ВІННІПЕГ, 22. серпня. — Більше як 9,000 робітників на жива прибуло зі східної Канади до Вінніпегу для розпределення їх поміж фермерів на Заході.

Урядники з бюро праці кажут, що з огляду на непередвиджену погоду, ці робітники приїхали який тиждень за скоро. Крім дуже малих вимків, пшениці не розпочато ще косити і не сподіються, що зачнуть її косити скорше як слідуєщого тижня.

Товпи робітників облягають правительственне бюро праці, однак з фармів не наспівують ніякі зголошення за робітниками на жива.

Многі з робітників приїхали до Вінніпегу без цента в кишені, сподіючися піти зараз

на поле до роботи. Тепер вони не мають ані роботи, ані що їсти. Декотрим з тих нещасливців заопікувалася "Салвешин Армі".

Кажут, що платня на живах буде цього року приблизно така сама, як мин. року, або троха менша. Сподіються, що фармери будуть платити \$3 на день приг "стучованню" і \$4 при молоченню.

В САСКАЧЕВАНІ Є ДОСИТЬ РОБІТНИКІВ.

Представник саскачеванського правительства в Вінніпегу, який займається доставкою робітників на жива для провінції Саскачевану, заявив, що в Саскачевані є досить робітників на жива і для більше робітників нема там місця.

МІНІСТЕР ПРАЦІ МОРДОК НЕ ХОЧЕ ПРИЗНАТИ ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІ.

Домініальний міністер праці Джеймс Мордок відмовився назначити раду помирення в спорі між Одіною Великою Юнією і Канадійською Національною Залізницею, який повстав ізза відправлення з роботи в залізничних шапах двох робітників, членів О.В.Ю.

Департамент праці, на чолі котрого стоїть Мордок, признає лише як юнію залізничних робітників Четверту Дивізію Американської Федерації Пра-

ці. Одіної Великої Юнії не признає ані департамент праці, ані управа національних залізниць.

СТРАЙК В ПОРТІ ГАВРЕ ЗАКІНЧИВСЯ.

ГАВРЕ, Франція, 22. серпня. — Довкі робітники, що вийшли недавно на страйк, повернули вчора до праці на усялях компаній. Страйкері домагалися підвижки платні.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ЧЕХОСЛОВАЧИНІ ТА НІМЕЧЧИНІ.

ПРАГА, Чехословачина, 18. серпня. — Поліція арештувала в суботу членів центрального комітету комуністичної організації молоді.

Рівночасно зістали також арештовані закордонні студенти, що прибули до Праги на студії. Вони будуть депортовані з Чехословачини.

БЕРЛІН, 18. серпня. — В містах Рурцини поліція арештувала сімох комуністів. Их арештовано за відзову, в котрій закликається робітників до генерального страйку на знак протесту проти заключеної в Лондоні угоди відносно введення в життя плану Доса.

КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ У ВАРШАВІ.

З кожним днем у Варшаві видно змагаються комуністичний рух. Починає там появлятися діяльність комуністичних бойок з конспіраційним характером, виступаючих під назвою "Оборона чину".

ПОЛЬСЬКІ І РАДЯНСЬКІ КОНСУЛЯТИ.

Старокраєві газети доносять, що дня 20. липня ц. р. заключено польсько-радянську консульярну конвенцію. Польща буде мати чотири генеральні консуляти: в Москві, Харкові, Тифлісі і Миньску, а три звичайні: в Ленінграді, Києві й Хабаровську. С.Р.С.Р. натомість отворить два генеральні консуляти — у Варшаві і Гданьську і два звичайні — в Лодзі і Львові. Отворення консулятів наступить правдоподібно в осени.

ПЕРЕНЕСЕННЯ ПАРТІЙНОГО МІТІНГУ У ВІННІПЕГУ.

Мітінг відділу Укр. Секції Ком. Партії Канади у Вінніпегу, що відбувався дотепер кожної середи ввечері, від слідуєщого неділі (24. серпня) будуть відбуватися кожної неділі о 10-ій год. рано.

Заряд відділу У.С.К.П.К.

Протягом перших чотирох місяців ц. р. на американських залізничних з'їздуло 600 осіб, а 1,485 осіб з'їздуло локалічених.